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ПРИНЦИПИ ФУНКЦІОНУВАННЯ
МОТИВАЦІЙНОЇ ВИБОРЧОЇ МЕРЕЖІ
Ó ñòàòò³ äîñë³äæåíî ïèòàííÿ, àêòóàëüíå äëÿ óñ³õ
ó÷àñíèê³â âèáîð÷èõ ïåðåãîí³â – ôîðìóâàííÿ òà
âèêîðèñòàííÿ ìåðåæ àã³òàòîð³â. Àâòîð ïðîïîíóº
çä³éñíèòè ïåðåõ³ä â³ä ñòàíäàðòíèõ ï³äõîä³â ñòâî-
ðåííÿ ³ºðàðõ³÷íèõ ìåðåæ äî íîâîãî ð³âíÿ ïîáóäîâè òà
îðãàí³çàö³¿ ¿õ ä³ÿëüíîñò³ – ìàòðè÷íîãî.

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: äåðæàâíå óïðàâë³ííÿ, ìåðåæà, àã³òà-
òîðè, âèáîð÷³ êàìïàí³¿, ìîòèâàö³ÿ, âèáîðè.

Актуальність статті полягає у необхідності зміни
класичних підходів до формування виборчих мереж,
які є одним із основних інструментів демократичного
виборчого процесу.

Мета будь-якої виборчої мережі − це досяг-
нення оптимального її кількісного та якісного складу
для досягнення встановленого очікуваного результа-
ту, який можна досягти реалізацією виборчих програм,
проектів, акцій − на що спрямовані всі виборчі ресур-
си. Проте, класичні підходи до залучення громадян у
виборчий процес дещо застаріли і не дають бажаних
результатів у період виборчих перегонів.

Серед відомих вчених, праці яких відпові-
дають обраній проблематиці, слід виділити: Г. По-
чепцова, О. Литвиненко, Д. Видріна, О. Неживого,
В. Королько, Ю. Сурміна, С. Тимченко, Л. Удовику та
інших, роботи яких досить широко описують принци-
пи формування та діяльності виборчих мереж агіта-
торів. Проте, на сьогодні не достатньо вирішеною є
проблема формування та використання мереж із за-
стосуванням мотиваційного підходу.

Визначити основні принципи формування та
функціонування мотиваційних виборчих мереж та опи-
сати основні стадії їх можливого розвитку.

Стандартний підхід передбачає створення
ієрархічної структури – так званої мережі агітаторів.
Мережа агітаторів − це необхідний в рамках будь-якої
виборчої кампанії інструмент передачі інформації про
кандидата виборцям, від якості цього інструмента
залежить результат кампанії кандидата. Як інформа-
ційний інструмент мережа агітаторів повинна мати
максимальне, в ідеалі − 100%, охоплення голосуючо-
го населення округу. У класичному розумінні основна
функція мережі агітаторів − це трансляція інформації

про кандидата або команді кандидатів (у разі партійної
кампанії) на голосуюче населення виборчого округу [1].

Відмова від стандартних підходів створення ієрар-
хічних мереж на період виборчих кампаній може бути
доречною при переході на новий рівень побудови та
організації діяльності − матричний, який передбачає
не тільки індивідуальність підходів до специфіки люд-
ського ресурсу на кожному з рівнів мережі, а й безпосе-
редню особисту зацікавленість її учасників в розробці
та здійсненні передбачуваних комерційних, і соціаль-
но-політичних програм, проектів та акцій, орієнтованих
на відповідні сегменти цільової аудиторії або на вирі-
шення проблем певного соціуму. Така мережа покли-
кана передусім активно залучати представників гро-
мадськості до активної підтримки програм та проектів
певної політичної сили під час виборчої кампанії, а до
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прийняття державно-управлінських рішень після пере-
моги на виборах.

Мета-пріоритет виборчої кампанії − це мета, досяг-
нення якої є самим необхідним і першочерговим завдан-
ням функціонування мережі. Всі інші цілі вторинні. До-
сягнення такої мети може бути завершенням як усього
проекту, так і його певного етапу, тобто мета-пріоритет
може бути якоюсь проміжною метою в проекті, без якої
буде неможлива реалізація всього проекту в цілому.

На початковому етапі виборчого процесу у певному
виборчому проекті метою-пріоритетом може бути реалі-
зація етапу, який передбачає створення певної матрич-
ної мережі. Адже без наявності такої мережі реалізація
програм і проектів може бути неможливою.

Проміжні цілі − це певні цілі, послідовне досягнення
яких передбачає досягнення кінцевої мети – мети-пріо-
ритету або мети проекту. Наприклад:

• створити новий сегмент багаторівневої мережі з
високим рівнем залученості учасників;

• сформувати позитивне ставлення до публічних
персон політичної сили;

• консолідувати за допомогою мережі місцеві еліти
на вирішенні проблем певного регіону.

Виборчий проект найчастіше включає в себе побу-
дову потужної багаторівневої мережі, що містить кілька
взаємопов’язаних ієрархічних рівнів, ґрунтується на ре-
альних людях, які мають чіткі функції. Мережа будуєть-
ся на активному залученні людей в ідеологію і принципи
політичної сили методом підвищення мотивацій кожного
з її учасників.

Мотиваційний підхід до формування мережі перед-
бачає використання різних видів мотивації учасників ме-
режі для залучення їх до активної діяльності. Принцип
самодопомоги передбачає визначення та вирішення за
допомогою мережі найбільш актуальних проблем, а та-
кож стимулювання органів місцевої влади у вирішенні
цих проблем, що є одним із видів нефінансової мотива-
ції учасників мережі. У комплексі з побудовою мережі,
розробкою проектів і потужною адресної інформацій-
ною кампанією це допоможе сформувати позитивне
ставлення жителів регіону (міста) до організаторів ме-
режі – політичної сили, яке при належному підході мож-
ливо конвертувати в голоси під час виборчої кампанії.

Для здійснення виборчої кампанії оптимальним
інструментом є формування потужної багаторівневої
матричної мережі, що містить кілька взаємопов’язаних
ієрархічних рівнів менеджменту та її учасників, ефек-
тивність комунікацій, між якими ґрунтується на гнучко
вибудованій системі досягнення консенсусу та взаємної
зацікавленості та підтримується суворо організованими
функціональними лініями.

Побудова мережі орієнтована на активне залучення
людей у програми та ідеологію політичної сили методом
полівекторного мотиваційного розширення.

Матричний принцип полягає в багаторівневому під-
ході до організації програм та акцій політичної кампанії,
який передбачає залучення до них кожного рівня мере-
жі, що дозволить більш широко і ефективно впливати на
аудиторії і, відповідно, підвищувати рівні інформовано-
сті, мотивацій та позитивного ставлення до політичної
сили и персони.

Принцип рівномірності полягає в системному пла-
нуванні програм і акцій кампанії, що дозволяє мережі
знаходиться в стані постійної залученості в діяльність
політичної сили, а також її активності в реалізації масо-
вих і одиночних заходів.

Принцип програмності припускає створення ряду
цільових програм, які максимально відповідають спе-
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цифіці відповідного регіону. Усі програми сегментують-
ся таким чином, щоб повністю і на всіх рівнях охопити
основну ланку суспільства – сім’ю.

Принцип мотивації головна мета − створення макси-
мального рівня позитивного ставлення як до політичної
сили, так і до її проектів, які заплановані на період ви-
борчої кампанії. Основна мотивація виборців полягає як
у підтримці ідеології організації, так і в особистій заці-
кавленості в підвищенні рівня добробуту міста, району,
а також у вирішенні ряду соціальних проблем.

Принцип актуалізації проблем характеризується
постійним моніторингом проблем і очікувань у місті з
метою відстеження динаміки їх актуальності, що тягне
за собою відповідні реакції політичної сили у вигляді
адаптацій її програм та акцій до існуючих реалій.

Принцип обов’язкового інформаційного супроводу
передбачає супровід кожної з акцій мережі засобами
масової інформації, для розширення рівня інформова-
ності про програми та проекти політичної сили.

Матрична мережа − це надзвичайно потужний ін-
струмент для вивчення та формування громадської
думки, а також поширення певних соціально-політичних
меседжів на території її функціонування.

Як відомо, роль громадської думки у державному
управлінні надзвичайно важлива. Це, передусім, індика-
тор соціальних та політичних настроїв громадян держави,
який вказує на громадсько-політичне становище у країні,
на переваги й недоліки в організації державної влади, на
проблеми, що існують у суспільстві, та на очікування гро-
мадян щодо вирішення цих проблем. Саме висловлена
громадська думка є дзеркалом соціальних настроїв, тому
передусім на неї і має реагувати державна влада.

Вираження громадської думки слід ретельно відслід-
ковувати, заохочувати та підтримувати, тому що для
державного управління – це важливий інструмент для
визначення ключових проблем та очікувань суспільства.
Процес вираження громадської думки її носіями, а також
прийняття цього вираження органами державної влади
є комунікативним зв’язком влади та громадськості.

Громадська думка може бути публічно представле-
на шляхом висловлення, опублікування, визначення
методом опитування, голосування, плебісциту чи ре-
ферендуму тощо. Тобто основою такого вираження є
рівноправність та свобода людини [2].

Питанням регулярного безперешкодного та рівно-
правного вираження громадської думки мають займа-
тися органи державної влади в галузі інформації, що
також важливо в разі ухвалення рішень у державному
управлінні демократичних держав.

У процесі виборчих перегонів відслідковування ста-
ну громадської думки можливо з використанням мере-
женого ресурсу як представниками політичних сил, так
і органами державної влади. Адже організаційно-полі-
тична функція демократії забезпечує наявність органі-
заційних зв’язків між органами держави, державними
організаціями, громадськими об’єднаннями, трудовими
колективами.

Такі зв’язки виникають задля отримання комуніка-
ції між громадянами та державою з метою визначення
умов життєдіяльності, основних досягнень та проблем
громадян, їхніх настроїв, уподобань та очікувань, що
має стати основною рушійною силою та передумовою
ухвалення суспільно-політичних рішень органами дер-
жавної влади. Інформаційні потоки, які виникають між
державою та суспільством у процесі виконання орга-
нізаційно-політичної функції, обов’язково впливають
на формування громадської думки. Процес виконання

цієї функції передбачає здійснення регулювання ін-
формаційними потоками, які відіграють важливу роль
у формуванні комунікацій між владою та громадськістю
[3]. Отже, ми бачимо, що формування та використання
матричної мотиваційної мережі вкрай необхідне і для
органів державної влади. Саме держава повинна вико-
ристовувати різні функціональні підходи для здійснення
регулятивних заходів щодо інформаційних потоків, які
постійно супроводжують виконання функцій демократії
у державному управлінні.

Матрична мотиваційна мережа може мати декілька
стадій свого розвитку та подальшої трансформації. Се-
ред основних можна виділити наступні.

Стадія 1: Формування матричної мережі. На даному
етапі передбачається послідовне створення від чоти-
рьох до шести рівнів мережі в рамках виборчого проекту
для реалізації запланованих програм та акцій.

Стадія 2: Консолідація складових елементів мережі
з виборчими  програмами, тобто після створення кістяка
мережі необхідно адаптувати кожну з програм політич-
ної сили під ресурс мережі, а саме під її топографічні
та соціальні особливості і під менеджмент на кожному
з рівнів.

Стадія 3: Створення певного так званого громадсько-
го руху. Оскільки мережа є постійнодіючою, необхідно
таким чином спланувати тактичні дії, щоб кожен учасник
мережі відчував себе необхідним, корисним, результа-
тивним і мотивованим ланкою цієї масштабної мережі.

Стадія 4: Створення нової політичної сили. Наслід-
ком створення багаторівневого соціально-політичного
руху повинна стати якась нова, прогресивна, ідеологіч-
но дозріла і заснована на реальних результатах своєї
діяльності політична сила, здатна не тільки повести за
собою однодумців, але й вирішити найбільш актуальні
та життєво важливі проблеми в місті, районі, області.

Запропонований підхід до формування виборчих
мереж відрізняється від класичного формування ме-
реж агітаторів передусім основною метою діяльності,
яка полягає у тому, що основною мотивацією її учас-
ників є вирішення власних актуальних проблем, які з
тих чи інших причин не можуть вирішити представники
державної влади або ж недостатньо про неї проінфор-
мовані. Формування мотиваційної мережі передусім
переслідує принцип самодопомоги. Даний принцип за-
кладений як ключова мотивація участі громадськості
у мережі. Матричний підхід до формування структури
дозволяє залучати кожен рівень мережі до програм та
проектів політичної сили, що дозволить більш широко
і ефективно впливати на ставлення громадян до неї та
не лише підвищувати рівні інформованості, мотивацій
та позитивного ставлення до політичної сили и персо-
ни, а й створювати більш ефективну комунікацію між
громадськістю та засновником мережі. Окрім того, слід
зазначити, що мотиваційна мережа може стати основою
для формування громадського руху та політичної сили,
але це вже тема наступних досліджень.
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